
	Vážené hasičky, hasiči, vážení spoluobčané a milí hosté.
Všechna výročí, jak v životě jednotlivce, tak v životě organizace jsou významným jubileem, kdy je dobrým zvykem čas od času se zamyslet nad tím, co bylo v té či oné oblasti lidské činnosti za uplynulé období vykonáno. Na letošní rok 2020 připadá právě jedno takové významné výročí - 100 let od založení Sboru dobrovolných hasičů ve Slavětíně. Je to pro tuto vesnici pozoruhodná událost, neboť je málo organizací, které mohou oslavit tak dlouhou dobu svého trvání. Sto let už něco znamená v životě a činnosti SDH, jehož členové po celou dobu existence spolku plnili důležité společenské poslání, neboť zabezpečovali ochranu majetku jak soukromého, tak později státního a družstevního před ničivými následky požárů a dalších živelných pohrom. Věnovali dobrovolně ze svého volného času stovky hodin nejen na údržbu a ošetřování potřebné hasičské techniky, na preventivní činnost, námětová a okrsková cvičení, ale také se rozhodující měrou podílel i na kulturním a společenském životě ve Slavětíně. Nelze takto nevzpomenout mnoha akcí při výstavbě občanské vybavenosti, které by se bez účasti hasičů daly jen těžko uskutečnit.
	Místní Sbor dobrovolných hasičů byl ve Slavětíně založen 26.12.1920. 18 zakládajícími členy byly : bratr Šedý František, Vaishaupt František, Kučera Josef, Němec Josef, Nykl Josef, Stránský František, Vašíček Václav, Růžička Josef, Černý Václav, Holas Jindřich, Halík Leopold, Janáček Josef, Med František, Neuvirt Antonín, Ondráček Antonín a bratr Pospíchal František.

	Prvním starostou a velitelem sboru se stal Šedý František, jeho náměstkem Vaishaupt František. Když se do sboru přihlásili další mladší členové byl za starostu sboru zvolen Vaishaupt František který působil v této funkci až do své smrti tedy 30 let. Poté se na 3 roky funkce starosty ujal pan Stránský František a na 4 roky Prostřední J.  Dalším dlouholetým starostou se na 26 let stal Sobotka Miroslav nejstarší. Následovali  Holub Jiří 8 let, Holas Jiří 4 roky, Kubíček Jaroslav 2 roky. V roce 1997 byl do funkce starosty zvolen Sobotka Miroslav starší a působil v ní 22 let.
	Prvním velitelem se stal Šedý František, který působil ve funkci úctyhodných 35 let. Po něm byl 18 let velitelem Ondráček Josef, 21 let Kubíček Jaroslav a 11 let Ondráček Petr. Následně 2 roky Holas Petr, 5 let Doležel Marek, 2 roky Stehno Jiří starší a 5 let Doležel Radek. 
	Prvním jednatelem sboru byl 35 let Šedý František, po něm 5 let Kolouch Jaroslav, 6 let Holas František, následně zastával funkci jednatele Ondráček František úctyhodných 38 let. Posledních 15 let Ondráček Petr.
	Ještě bych rád vzpomněl dvaatřicetileté působení pana Koloucha Jaroslava ve funkci pokladníka. Po něm se pokladny ujal a stále ji střeží bratr Koluch Zdenek krásných 29 let. Rodina Kolouchova působí jako pokladník SDH nepřetržitě neuvěřitelných 61 let. Nechť nám všem tito bratři hasiči jsou vzorem a motivací do další aktivní práce pro sbor, tak abychom dokázali důstojně fungovat i nadále, a tím uctili odkaz našich předků.

1950 	nákup nové motorové stříkačky, 	1950 – 53 výstavba nové hasičské zbrojnice
1984 – 85 výstavba požární nádrže		1985	 výstavba klubovny u požární nádrže
1987, 1997, 2008, 2015 okrsková soutěž ve Slavětíně 	1987 sestaveno družstvo žen 2x
1995 – 96 nová střecha na hasičské zbr.	20       obnoveno družstvo žen
2010	nová hasičská zbrojnice s klubovnou	2015 slavnostní prapor  SDH Slavětín.

Poprvé se slavětínští hasiči osvědčili již za dva roky poté, co jejich místní sdružení vzniklo. Dne 11. 9. 1923 se od jiskry z komína vzňala střecha na obytném domě Aloise Meda v čp. 4. Rychlý zásah osmi členů hasičského sboru, kteří s pomocí čtyřkolové stříkačky postavené u rybníka na návsi, odkud byla čerpána voda, zabránil rozšíření ohně. Upotřebeno přitom bylo 60 metrů hadic. Zničena byla jen část střechy a promáčeny stropy, škoda byla odhadnuta na 800 tehdejších korun. Netrvalo dlouho a místní sbor dobrovolných hasičů zabránil pohromě, která mohla poznamenat nemalou část Slavětína. Dne 2. 6. 1927 udeřil blesk do stavení Josefa Nikla, čp. 18. To lehlo popelem i se zásobami píce a slámy uloženými na půdě. Zachránit se podařilo všechny obyvatele, zvířata i většinu zařízení, plamenům podlehl jen tkalcovský stav. Sbory z okolních obcí přispěchaly na pomoc, dorazily však pro různé potíže se zpožděním. Dvanáct místních hasičů samo zápasilo především o to, aby oheň nepřeskočil na tři objekty stojící v nejtěsnějším sousedství (čp. 19, 25, 17). Stavení čp. 26, stojící opodál a proti větru, uhájili další obyvatelé obce. Situaci všem zkomplikoval ještě druhý úder blesku, který zhruba o tři hodiny později, v jedenáct v noci, zasáhl střechu čp. 5 Antonína Imramovského. Vznícení tohoto domu se podařilo rovněž zabránit. Jen v něm bylo zachráněno věcí za 100 tisíc korun, nepočítaje hodnotu ubráněných domů čp. 19, 25, 17 a 26. Škoda na shořelém domě činila naproti tomu 18 tisíc korun.

	Při této slavnostní příležitosti bych rád vyzdvihl práci bratra Františka Ondráčka který ve funkci jednatele v podstatě táhl celý sbor. Bylo období v historii SDH, kdy nebýt jednatele, tak náš sbor už neexistoval. Za toto bych mu rád jménem svým i jménem celého sboru poděkoval a předal pamětní plaketu za dlouholetou aktivní práci ve sboru.
	Současně bychom rádi poděkovali bratru Miroslavu Sobotkovi staršímu za dlouholeté členství a práci pro sbor ve funkci starosty, při této příležitosti jsme se rozhodli ho jmenovat do funkce čestného starosty sboru.
	Ještě musím při této příležitosti vzpomenout na pana Holuba Jiřího, který tragicky zemřel na následky těžkého úrazu, který utrpěl při výkonu funkce starosty sboru. Při organizačním zajištění historicky poslední Zábavy kterou pořádalo SDH Slavětín, konala se v roce 1989 v Oudoleni. Čest jeho památce.
	Závěrem chci poděkovat vedení obce Slavětín za dlouholetou úzkou spolupráci s SDH. Vzhledem k tomu že SDH je jedinou fungující organizací v obci, a vzhledem k široké členské základně jsou velice úzce spjaty. Jsem přesvědčen, že tato spolupráce je oboustranně prospěšná, a i do budoucna se nám bude dařit za přispění všech členů sboru společně uspokojovat potřeby obce i SDH a aktivně se podílet na kulturním a společenském životě Slavětína. A že budeme vzorně reprezentovat obec na hasičských i jiných kulturně společenských akcích.
	Děkuji také Vám všem. Váženým hostům, současným i bývalým členům SDH ale také milým spoluobčanům, doufám, že budoucím členům SDH za účast na dnešní slavnostní akci. Děkuji, že jste v této uspěchané době našli několik hodin svého času a věnovali ho SDH Slavětín, abychom si společně mohli důstojně připomenout 100 výročí založení sboru dobrovolných hasičů ve Slavětíně.

